

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ГОРИЗОНТ — 2018

Печатное издание муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Ныробский детский сад».

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

1 Фестиваль педагогического мастерства и творчества «Образовательный горизонт - 2019»

2 «ИКаРенок — 2019», «PROFEST»

3 Фестивали. Эстафеты

4 Проект «Читаем ВМЕСТЕ»

15 февраля 2019 г. в МАДОУ «Ныробский детский сад» прошел ежегодный краевой Фестиваль педагогического мастерства и творчества педагогов дошкольных образовательных организаций Пермского края «Образовательный горизонт - 2019», целью которого является инициирование в образовательных организациях Пермского края, реализующих программы дошкольного образования, современных инновационных образовательных технологий и практик социализации детей дошкольного возраста. Из 213 заявок заочного тура в очный тур членами жюри было отобрано всего 54. Участников Фестиваля приехали поддержать 26 педагогов - слушателей из разных муниципалитетов края. Фестиваль проходил под общей темой «Экскурсия по северному краю» от открытия и до финала Фестиваля.

Ярким открытием Фестиваля стала музыкальная композиция «Ныроб—судьба моя», где педагоги и дети детского сада в песне

познакомили гостей с исторической значимостью поселка, его обычаями и традициями.



В номинации «Педагогическая мастерская» конкурсантами представлены план - программы мастер-классов. Своё мастерство продемонстрировали педагоги ДОО из 7 муниципальных образований Пермского края. Лучшие мастер-классы по использованию инновационных технологий, таких как «Технология кроссенс», Флешмоб как форма социального развития детей дошкольного возраста», «NIA-фитнес - современная инновационная здоровьесберегающая технология в работе с детьми старшего дошкольного возраста» и «Использование керамического конструктора в образовательной деятельности с детьми старшего дошкольного возраста» были высоко оценены участниками.

Интересные находки и использование современных образовательных технологий в реальной практике с детьми продемонстрировали педагоги ДОО из 10 муниципальных образований Пермского края в номинации «Педагогический kaleйдоскоп».

Инновационные формы совместного взаимодействия детей, педагогов и родителей в рамках реализации краевого проекта «Читаем ВМЕСТЕ» представили 15 педагогов ДОО из 10 муниципалитетов Пермского края в номинации «Биеннале книжная «Читаем ВМЕСТЕ».

Завершился фестиваль виртуальной экскурсией по Ныробу и песней «Лучший поселок земли» в исполнении педагогов детского сада.



Одухотворённые и окрылённые, расходились педагоги после этой встречи.

Зам. зав. по ВМР
О.Б. Черемных

«ИКАРЁНОК—2019», «PROFEST»

Организация конструктивной деятельности дошкольников вышла на новый, современный уровень, и наша задача - вовлечь воспитанников в мир технического конструирования и сформировать начальный интерес к инженерной и технической деятельности. Для реализации задачи формирования у дошкольников технических умений и навыков в конструировании, развития творческого потенциала в процессе обучения элементарным основам инженерно-технического конструирования и робототехники в нашем детском саду нами создана система работы, все компоненты которой в итоге приводят к возникновению у воспитанников детского сада познавательного интереса и начальных технических навыков, и первых азов инженерно-технического образования.

7 февраля 2019 года в Перми состоялся краевой этап Всероссийского робототехнического Форума «ИКАРёнок» в номинации «Педагогический опыт работы» среди педагогов дошкольных образовательных организаций. В конкурсе приняли участие руководители и педагоги детских садов из 46 муниципальных районов и городских округов Пермского края. Темой этого года стала «Робототехника и техническое творчество в образовательном пространстве дошкольной организации». Елена Валерьевна Голубева, воспитатель подготовительных групп познакомилась с коллегами с нашей системой

работы и вошла в число педагогов-победителей.



20-22 марта во Всероссийском Выставочном Центре в Москве проходил XI Всероссийский технологический фестиваль «PROFEST» при поддержке фондом социальных инноваций «Вольное Дело» и Министерства образования РФ. Общая численность участников фестиваля составила пять тысяч человек в составе 1060 команд из 70 регионов России. В работе фестиваля приняла участие и делегация из Пермского края, в её состав вошли представители дошкольного образования из нашего района.



С презентацией опыта работы Ныробского детского сада на этом масштабном мероприятии выступила Елена Голубева. Елена Валерьевна представила опыт пятилетней работы детского сада по техническому конструированию и твор-

честву «LEGOWORLD: ОТ Идеи ДО Практики». Данная система представляет собой методический комплекс, состоящий из пяти модулей, который может быть использован в любой дошкольной образовательной организации России, имеющей материальную базу в виде образовательных конструкторов разных видов. Многих педагогов-участников фестиваля заинтересовал наш опыт по приобщению детей дошкольного возраста к техническому конструированию и творчеству и активно вступил в сетевое сотрудничество.

За 5 лет работы по нашей системе подведены первые итоги, что наглядно демонстрирует динамику развития технических умений и навыков у первого выпуска детей: привит интерес к техническому конструированию у 100% детей (2014 год – 30%), умение собирать модели по инструкции – 100% (2014 год – 26%), способность к оригинальности и креативности у 74% (2014 год – 7%). Это позволяет сделать вывод о том, что у этих детей сформированы предпосылки готовности к дальнейшему изучению технических наук.

Мы не останавливаемся на достигнутом, а двигаемся дальше: впереди—освоение 3D моделирования, работа с детьми начальных классов по робототехнике на базе нашего сада и создание клуба выходного дня ЛЕГОША для родителей и детей.

Заведующий О.И. Попова

ФЕСТИВАЛИ, ЭСТАФЕТЫ

Все мы любим песни из кинофильмов и многие из них знаем наизусть. 13 апреля педагоги Ныробского детского сада приняли участие в концерте, посвященном творчеству композитора Александра Зацепина "Есть только миг...", который состоялся в МУК "Ныробский культурно-деловой центр". Вечер проходил в теплой атмосфере. Александр Зацепин сочинял музыку, которая мгновенно покоряла сердца: яркие, заводные мелодии сразу же становились хитами. А строчки, умело положенные на музыку автора, моментально разбирались на цитаты и становились «народными выражениями». Музыка и песни Александра Зацепина не утрачивают свою популярность на протяжении уже многих десятилетий. Легендарный композитор является автором музыки более 300 песен.



Песни из кинофильмов "Не может быть" и "Бриллиантовая рука", исполненные и обыгранные воспитателями, очень понравились публике. Зал очень тепло принимал песни и подпевал артистам на сцене. Педагоги сада вновь показали не только свое мастерство, но и активную гражданскую позицию - не оставаться в стороне от событий нашего поселка.

07 мая 2019 года команда педагогов детского сада приняла участие в легкоатлетической эстафете, посвященной 74-й Победы в Великой отечественной войне с целью военно-патриотического воспитания подрастающего поколения.



В преддверии великого праздника российского народа - Дня Победы, во всех группах детского сада проходят различные мероприятия, связанные с Великой Отечественной войной. 9 Мая по традиции все дети вместе с педагогами и родителями приняли участие в праздничном митинге и прошли дружной колонной по улицам нашего поселка, отдавая дань уважения и памяти советским воинам-освободителям, подарившим мир на Земле миллионам людей. После парадного шествия педагоги приняли участие в концерте, посвященном Дню победы и исполнили легендарную «Катюшу» и «Два максима»



08 мая команда воспитанников в составе 6 человек среднего и старшего возраста приняли участие в районной легкоатлетической эстафете для дошкольников, посвященной 74-й Победы в Великой отечественной войне. Соревнования проводил МБУ «Комитет физической культуры и спорта» Чердынского муниципального района с целью формирования общей культуры и здорового образа среди детей дошкольного возраста.



Дошкольные команды района соревновались на стадионе г. Чердыни. Эстафета проходила по этапам, воспитанники бежали по 200 метров, меняя друг друга. Это был первый опыт выступления на таких соревнованиях для наших ребят. Несмотря на трудную дорогу и усталость, они заняли достойное 4 место.

Поздравляем наших юных спортсменов и уверены, что победы их впереди !!!

«ЧИТАЕМ ВМЕСТЕ»

В МАДОУ «Ныробский детский сад» с 2017 г. по настоящее время систематически проводятся мероприятия по приобщению детей дошкольного возраста к чтению.

Одним из основных методов взаимодействия детского сада и семьи является реализация культурных практик по приобщению детей дошкольного возраста к чтению, эффективность которых многократно возрастает при участии в сотрудничестве детских библиотек.

Система работы детского сада включает в себя разнообразные мероприятия с участием родителей и социума - совместные семейные чтения с обсуждением прочитанного, литературные викторины, досуги по литературным произведениям детских писателей и поэтов, конкурсы чтецов, театрализованные представления, выставки творческих работ рукописных семейных книг, акции и совместные посещения детской городской библиотеки.

Цикл культурных практик для детей среднего дошкольного возраста в группе «Звездочка» был разработан и проведен совместно с родителями, воспитателями и МБУК «Ныробская библиотека» в форме «Школы радостного чтения». Цикл включает в себя семь культурных практик, каждая из которых реализовывалась с периодичностью 1 раз в месяц.



При реализации данной практики были задействованы все виды детской деятельности: игровая - развивающие, обучающие, дидактические игры, сюжетно-ролевые игры; познавательно-исследовательская - проектирование, творческое моделирование по теме прочитанной книги; коммуникативная - составление связных рассказов, разучивание стихов, отгадывание загадок, пение, речевые игры; продуктивная - рисование, аппликация, конструирование и лепка; музыкальная - инсценировка сказок, пение, постановка музыкальных сказок.



Каждая практика ориентирована на создание творческого продукта совместной деятельности взрослых и детей. В ре-

зультате реализации практик у детей возрос интерес к книгам, стремление к знакомству с новыми произведениями. Об эффективности работы можно судить по возрастающему количеству семей воспитанников, желающих участвовать в практиках, их масштабности и тиражирования за пределами детского сада.

Промежуточный мониторинг уровня участия в проекте «ЧИТАЕМ ВМЕСТЕ» семей воспитанников свидетельствует об эффективности используемых технологий, методов, форм, средств образовательной работы с воспитанниками.



Надеемся, что планомерная работа с детьми дошкольного возраста с привлечением родителей и библиотеки будет способствовать формированию стойкого интереса к чтению. Программа Развития Ныробского детского сада предусматривает продолжение дальнейшего сотрудничества с семьями воспитанников через уже апробированные формы (культурные практики), доказавшие свою эффективность, так и новые формы взаимодействия с социумом и родителями воспитанников.

Воспитатель Шляпина М.В.